
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΤΗΣ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ

Εδώ και μερικές μέρες η πρυτανεία του ΕΚΠΑ είναι, για ακόμα μια φορά, περικυκλωμένη από τα ΜΑΤ.
Αιτία, η κατάληψη του κτηρίου από ομάδα αλληλέγγυων στους απεργούς πείνας από 2/3 ενάντια στον
αντιτρομοκρατικό νόμο (συγκεκριμένα στα άρθρα 187, 187Α), για την κατάργηση του νομοσχεδίου για τις
φυλακές τύπου Γ΄ και της διάταξης για τα καλυμμένα χαρακτηριστικά (κουκουλονόμος). Μάλιστα, το
μεσημέρι της Δευτέρας, μετά το αίτημα των πρυτανικών αρχών και την εισαγγελική εντολή για επέμβαση
της αστυνομίας, οι φοιτητικοί σύλλογοι έδωσαν το παρόν στο χώρο υπερασπιζόμενοι το άσυλο. Τρεις
φοιτητές προσήχθησαν από την ασφάλεια και στη συνέχεια η προσαγωγή μετατράπηκε σε σύλληψη με την
κατηγορία της διατάραξης κοινής ειρήνης.

Ο αγώνας που πραγματοποιείται είναι αγώνας για να καταργηθεί το αίσχος του ελληνικού
“σωφρονιστικού συστήματος”, που καταδικάζει τους κρατούμενους σε αργό και βασανιστικό θάνατο στα
λευκά κελιά της απομόνωσης, καθώς και ενάντια στην ειδική κατασταλτική νομοθεσία. Αναδεικνύεται η
αναγκαιότητα ύπαρξης και διεκδίκησης δημοκρατικών δικαιωμάτων μέσα και έξω από τα σωφρονιστικά
ιδρύματα ενάντια στην εμπέδωση του αυταρχισμού μέσα από τη σκλήρυνση των κρατικών μηχανισμών.
Αυτά είναι αιτήματα που αφορούν συνολικά τον κόσμο του αγώνα επομένως και το φοιτητικό κίνημα που
το προηγούμενο διάστημα πάλεψε ενάντια στις αυταρχικές πρακτικές και στις συνεχείς προσπάθειες για
καταπάτηση του ασύλου από τις κατασταλτικές δυνάμεις.

Παρά το δίκαιο του αγώνα των απεργών πείνας, και της ανάγκης υποστήριξής του από τον κόσμο της
εργασίας και τη νεολαία, η επιλογή της κατάληψης πανεπιστημιακών κτηρίων πέρα και έξω από τις
διαδικασίες του οργανωμένου φοιτητικού κινήματος, των φοιτητικών συλλόγων και των γενικών τους
συνελεύσεων, δεν μπορεί να λειτουργήσει προωθητικά για τη συσπείρωση δυνάμεων γύρω από τον αγώνα
για δημοκρατικά δικαιώματα.

Ξεκαθαρίζουμε, ωστόσο, την κάθετη αντίθεσή μας σε κάθε σκέψη για εισβολή ΜΑΤ στον χώρο του ασύλου.
Η ανακοίνωση και η πρακτική της διοίκησης του ΕΚΠΑ που νομιμοποιεί την παρουσία αστυνομικών
δυνάμεων περιμετρικά του χώρου του πανεπιστημίου και εντείνει τις λογικές που θέλουν την καταπάτηση
του ασύλου, είναι κάτι παραπάνω από καταδικαστέα. Τροφοδοτεί φωνές είτε από την πλευρά του
καθηγητικού μπλοκ είτε από την πλευρά των καθεστωτικών δυνάμεων στο εσωτερικό των σχολών να
επιμένουν στην ανυπαρξία του ασύλου και επομένως στην ποινικοποίηση των αγώνων του φοιτητικού
κινήματος. Οι πρυτανικές αρχές συνεχίζουν με αυτήν την ανακοίνωση και το κάλεσμα σε κινητοποίηση σε
αυτήν την κατεύθυνση το μπαράζ αυταρχικών πρακτικών που είδαμε να υλοποιεί ο πρώην πρύτανης και
νυν βουλευτής της ΝΔ, Φορτσάκης.

Το λόγο για το άσυλο τον έχουν οι φοιτητές και οι εργαζόμενοι των πανεπιστημίων, και όχι οι πρυτάνεις,
τα ΜΑΤ και οι εισαγγελείς. Ο χώρος του πανεπιστημίου αποτελεί κοιτίδα και ορμητήριο αγώνων για την
υπεράσπισή του απέναντι στις πολιτικές τις ΕΕ του ΔΝΤ, και σε οποιαδήποτε κυβέρνηση κινείται σε αυτά
τα πλαίσια, που οδηγούν το λαό και τη νεολαία στην εξαθλίωση και την καταπάτηση των δικαιωμάτων
τους.

Απέναντι στην τρομοκρατία των ΜΑΤ, την αστυνομοκρατία σε 24ωρη βάση που εξήγγειλε ο υπουργός
“Προστασίας του Πολίτη” Πανούσης και συνολικά τη λογική “καρότο και μαστίγιο” της συγκυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, διατρανώνουμε την απόφασή μας να υπερασπιστούμε το άσυλο και τη δέσμευσή μας ότι
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το φοιτητικό κίνημα και η νεολαία ευρύτερα θα σπάσουν το κλίμα αναμονής και θα συνεχίσουν να
παλεύουν ενάντια σε αυτές τις λογικές που στόχο έχουν την τρομοκράτηση του φοιτητικού κινήματος τη
στιγμή που πρέπει να βγει επιθετικά στο προσκήνιο, αμφισβητώντας την νέα συμφωνία και τα επερχόμενα
μέτρα, διεκδικώντας να πάρει πίσω όλα όσα μας έχουν στερήσει!

• Απαιτούμε την άμεση κατάργηση του νομικού πλαισίου για τις φυλακές τύπου Γ’. Παλεύουμε για την
κατοχύρωση των δημοκρατικών δικαιωμάτων.

• Άμεση απελευθέρωση των συλληφθέντων. Απόσυρση όλων των κατηγοριών.

• Καμία σκέψη για επέμβαση της αστυνομίας στο άσυλο!

ΕΑΑΚ ΕΚΠΑ


